



我们的节日

《千年微笑》《昭君出塞》《金榜题名》等节目受热捧

本报讯（记者 王春艳）“想去看看真人版的合掌露齿菩萨”“扮演昭君的小姐姐太美了”“想带孩子去大同府文庙看《金榜题名》”……近日，随着大同古城内春节系列群众文化活动的精彩上演，《千年微笑》《昭君出塞》《金榜题名》等精彩演出备受关注，不少市民游客纷纷走进古城，感受古都新春氛围和深厚底蕴。

2月3日下午，记者来到关帝庙广场，只见众多市民游客早早围在戏台下，等待一睹“昭君”芳容。随着“昭君”的出场，一曲民族和谐史话由此奏响。在欣赏过程中，观众也对昭君完成和亲任务、使命、促成民族和睦的传奇故事及昭君与大同的渊源有了更深刻的了解。不少观众表示，不论舞蹈还是巡游，都特别大气磅礴，从中能感受到古都大同多元融

奋进新征程 建功新时代 | 平城区以小区党建促进基层服务水平提升

党建领航“同”心强基

本报讯（记者 郝雨）去年以来，平城区推进全区城市居民小区党建工作，有效提升了基层组织力、执行力、凝聚力。全区各街道党工委、各社区党组织对辖区居民小区及其党组织建设进行全面调查摸底，构建“小区党支部+网格党小组+党员中心户”基层党组织架构，组建成立724个小区党支部、1051个网格党小组和968个党员中心户，全面建立街道党工委-社区党委（党总支）-小区（网格）党支部-楼栋（片区）党小组-党员中心户五级组织架构。

率低于50%的社区担任党建指导员，搭建互通桥梁，推进居民小区党建工作。建立在职党员所在单位和报道社区“双重管理”制度，健全完善在职党员长效管理考核机制，将在职党员在社区的实际表现进行量化评分并全程记录，定期向在职党员所在党组织反馈，作为年度考核、评优评先、提拔使用的重要参考，推动在职党员参与报道社区治理常态化。

地方特色非遗尽展厚重文化底蕴

本报讯（记者 王春艳 通讯员 安兴旺）春节期间，浑源县举办了游“九曲黄河灯阵”和踩高跷等活动，以展现地方特色非遗，不仅丰富了市民游客的游览体验，更感受到了浑源的厚重文化底蕴。浑源九曲黄河灯阵是市级非物质文化遗产，起源于唐代，盛行于明末清初，在驼峰乡高窑村世代流传，距今已传承了300多年。踩高跷是浑源县级非物质文化遗产，浑源高跷相传源于赵匡胤下南唐，主要有《水浒传》《赵匡胤下南唐》等剧目，是当地闪亮的地方名片。

好寓意，吸引着人们前来打卡、观赏。设在该县体育休闲广场的九曲黄河灯阵占地1460平方米，阵内游客步道全长1000多米，365根灯柱上高挂365盏荷花灯，730多面红色墙面装有丰富多彩的万福图，阵中央设有“玄武神兽雕塑”，底座由万寿图组成，植入了北岳恒山和浑源古城等许多地方文化元素。同时，浑源高跷的踩高跷表演也吸引着人们驻足观赏。只见表演者踩在高高的圆木上，手拿扇子、彩绸、麻鞭等道具，迈着当地独有的步伐，踩着锣鼓点穿插行走，并不时亮出金鸡独立单腿跳、鲤鱼跃龙门双腿蹦跳、小碎步走跳等绝活，惊险刺激、扣人心弦，引得人们纷纷叫好。

灵丘县传统小吃为春节“添滋味”

本报讯（记者 宋芳 曹阳）春节期间，灵丘县各色传统小吃广受市民、返乡游子及外地游客在大快朵颐的同时，感受着节日的喜悦和新年的欢乐。正月初十，记者在灵丘县城影剧院门前道路两侧看到，各小吃摊位前人头攒动、热闹非凡，烤冷面、羊肉串、土豆饼等各色小吃种类繁多、香气四溢，过往市民游客三五围坐，一边品尝色香味俱全的美食，一边分享新春的快乐，处处洋溢着浓浓的年味。“虽说平时也能买到这些食品，但过年吃显得更有

‘年味’。”市民李女士对记者说。而作为灵丘县的传统风味名吃的苦荞凉粉同样销售火爆。这几天，做了40多年苦荞凉粉的张大伯的凉粉摊前每天都早早排起长龙，“这几天，来吃凉粉的人比平时翻了好几倍，不少人吃完还要买一些真空包装的凉粉打包带走，让外地的亲戚朋友们也尝尝自己家乡的味道。”张大伯高兴地说。据了解，除了本地特色传统小吃外，糖葫芦、糖炒栗子、草莓、车厘子等热门小吃水果同样畅销两旺，迎来了销售高峰，为新春再添滋味。

我市节后首场招聘会火热开幕

本报讯（记者 锦秀）2月3日，我市春节节后首场“春风行动”招聘会在市就业和人才服务中心一楼招聘大厅举行，用人单位提供就业岗位2143个，现场求职登记245人，初步达成就业意向134人次，该招聘会在推动“就业春风”迅速升温的同时，也掀起人才市场第一波热潮。

多，工资待遇也不错，我在几家心仪企业都登记了求职意向。”今年23岁的小张在填好应聘表格后高兴地说。50多岁的李姓求职者是一位高管人才，有着近30年的企业管理经验，此次来招聘会的目的是想了解一下企业的薪资待遇水平，寻找更好的发展空间。

是日上午10时许，记者在该招聘会现场看到，现场人潮涌动、气氛热烈。大数据、机械、地产、电子商务、旅游餐饮、商贸服务业等行业的55家企业也在节后迅速切换成工作模式，纷纷前来招揽人才。与此同时，热情高涨的求职者穿梭在多家企业的招聘展位前，认真了解招聘信息，寻找适合自己的工作岗位。“我是去年毕业的大专生，学的财会专业，得知今天有招聘会，便和朋友来看看，没想到岗位还挺

据了解，除现场招聘外，该招聘会还采用“直播带岗”“线上报名”的方式为企业和求职者搭建平台，助力企业和求职者实现“开门红”。为扎实做好就业服务工作，该中心还推出了政策咨询、就业创业指导等系列活动，进一步加大对就业群体和困难群众的帮扶力度，为广大求职者解答就业政策方面的问题。与此同时，我市民营企业月专题首场招聘会也在同步举行。

“你点我检”专项抽检结果公布

23批次样品不合格

本报讯（记者 高雅敏）2月3日，市市场监管局公布了“你点我检”专项抽检结果，抽检的粮食加工品、蔬菜制品、食糖、饮料等20类食品663批次样品中，23批次样品不合格。

乳制品、食用油、油脂及其制品、蛋制品、酒类、罐头、淀粉及淀粉制品、蜂产品、薯类及膨化食品、饼干、豆制品、茶叶及相关制品等20类食品663批次样品，依据食品安全国家标准检验和判定，663批次样品中640批次合格、23批次不合格。

根据“你点我检”活动安排，经过线下、线上问卷调查确定抽样环节和食品种类，该局在大型商超、农贸市场、菜市场、餐饮环节、批发市场等场所，抽取了粮食加工品、蔬菜制品、食糖、饮料、调味品、肉制品、速冻食品、

针对抽检中发现的不合格产品，该局已督促产品销售所在地市场监管部门按照相关法律法规依法处理。

三十里铺乡人居环境整治让乡村更靓丽

本报讯（记者 苑捷 通讯员 晋宁）“过去一刮大风，村里尘土飞扬，五颜六色的塑料袋满天飞，天阴下雨的时候，村边小沟里垃圾发出的腐臭味刺鼻呛人。”“现在好了，村里街道干净了，犄角旮旯也卫生了，墙上花花绿绿的野广告不见了，村里比原来干净多了。”这是天镇县三十里铺乡孙家店村村民这几天经常谈论的话题。

为彻底整治“脏、乱、差”，该乡党委、政府围绕乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒垃圾等，因地制宜、结合实际，“点、线、面”相结合，“拆、清、整、绿、建”五措并举绿化家园、美化环境。同时，该乡先后制定了《农村人居环境整治工作管理办法》《农村人居环境整治评比奖励办法》《农村人居环境卫生评比奖励办法》，切实巩固整治成果，实现“整治一处保一处”。

近年来，该乡把农村人居环境整治作为为民办实事的一项具体工作，组建了以乡主要领导、村党支部书记和工作队长为组长的“三长”领导小组，实行乡主要干部包片，一般干部包村，村干部和驻村工作队包户、包重点地段责任



2月3日，工人在奇瑞汽车股份有限公司新能源二期工厂总装车间作业。近年来，安徽省芜湖市通过打造良好的营商环境，强化科技攻关等措施，推进新能源汽车产业快速发展。目前，已形成涵盖整车、关键零部件、应用和配套等相关产业链。



绍兴北站TOD综合交通枢纽工程建设现场（1月31日摄，无人机照片）。由中建三局承建的这项工程为浙江省重点工程，建成后将是集商务办公、科创研发、星级酒店等多功能于一体的智慧城市交通综合体（无人机照片）。新华社记者 江汉摄

弘扬新风正气 打造文明乡村

本报讯（记者 曹阳）近年来，左云县马道头乡庄家店村坚持弘扬新风正气、推进移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风作为新时期农村精神文明建设重点，用村规民约立本、以德德评育人。

市直机关工委举办“喜庆元宵节 奋进新时代”主题活动

本报讯（记者 李明璇）在元宵佳节来临之际，2月3日上午，市直机关工委举办“喜庆元宵节 奋进新时代”主题活动，120余名市直机关职工在文化体验馆中更好地感受和品味传统“年味”。

的市直机关“职工之家”内欢声笑语不断，现场热闹非凡。上百条灯谜由工作人员精心筛选，内容涵盖党的二十大精神、党史知识、传统文化、诗词汉学、历史人物、大同名胜古迹等多个方面，涉及知识面广、趣味性强。参与者边看边猜、兴致勃勃，有的仔细研究谜

题、有的互相探讨，沉浸在灯谜竞猜的乐趣之中。一碗热腾腾的汤圆，是元宵佳节必不可少的节日元素。“做汤圆、品汤圆”环节，大家在面点师傅的指导下，一边制作汤圆，一边聊起元宵节的起源和民俗故事，亲身体验传统民俗的乐趣与魅力。

本市全面完成国资律师事务所改革工作

本报讯（记者 丰曼）为落实中央、省委关于深化律师制度改革的部署要求，我市于近期在全省范围内率先全面完成国资律师事务所改革任务，国资律师事务所组织形式由国资性质变更为合伙制。

随着经济社会快速发展和律师制度改革不断深化，国资律师事务所不能适应新时代发展的趋势已逐渐凸显，国资所改革势在必行。国资所全面改制是我市律师行业历史性的转折，有利于激发律师事务所内生发展动力、增强市场竞争力，有利于进一步深化律师行业规范化建设，促进律师事务所的健康发展，将为我市经济社会发展提供更坚强的法治保障。

市司法局认真落实改制改革相关政策，紧盯改革任务，倒排工期、精准施策、狠抓落实，进一步加强对国资所改制工作的调研指导和督促检查，有序推进我市国资律师事务所改革，确保了改革的正确方向和改制各项政策措施落地落实，于近期完成了改革任务。我市高效推进相关工作受到了省司法厅肯定，并在全省范围进行通报表扬。

著名长城专家为大同长城文旅发展献策支招

本报讯（记者 史涌涛）日前，著名长城专家董耀会应邀来同，接受国内媒体采访，畅谈大同长城在国家长城公园建设中的重要地位及应有的作为，并应邀参加“长城文化沙龙”，就“大同长城文旅发展”主题展开讨论、献计献策，纵论大同长城文旅发展应着重努力的方向。

董耀会现为中国长城学会副会长、中国旅游协会会长分会会长，并被推举为大同市长城文化旅游协会名誉会

长。长期以来，他一直关注并支持大同长城的保护与文旅发展，多次来同参加相关长城文化沙龙。此次，应我市有关部门邀请，董耀会来同接受国内媒体采访，录制长城文化主题节目，讲述大同长城的历史与文化。在同期间，董耀会观看了正在展出的“三晋长城——万里长城的璀璨华章”山西长城摄影展，并与大同大学负责人就加强大同大学长城研究和拓展长城文化、开展学术讲座和学术交流等进行了深入探讨。在应

邀做客由市图书馆长城文献资料研究中心和市长城文旅协会主办的长城文化沙龙时，他认为，大同长城文旅发展应注重农文旅融合和第一、二、三产业协调发展，深入挖掘长城故事、讲好长城故事，对长城研究进行深入开拓，关注长城沿线人们的生存、生产、生活，并通过发展长城文旅产业让长城沿线百姓受益。他的许多建议主张建立在深入调研的基础上，有针对性、有可行性，令人颇受启迪。

李歧同志逝世

原大同市建设委员会调研员李歧同志，因病于2023年2月2日逝世，享年85岁。李歧同志，1938年2月出生，河北涿县人，1958年1月参加工作，1955年12月加入中国共产党。曾任195师585团会计，总字563部队二连司务长、市建材局劳资科副科长、市建委调研员。定于2023年2月6日早7时在市殡仪馆向李歧同志遗体告别。

元宵节期间全市以晴到多云天气为主

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，预计2023年元宵节期间（2月4日至6日），全市以晴到多云天气为主，风力不大，最低气温逐步回升，最高气温先后升降。据市气象台预报，2月4日（正月十

四），晴间多云，3~4级西南风，最高气温0℃，最低气温-19℃。2月5日（正月十五），多云间晴，3~4级西南风，最高气温5℃，最低气温-15℃。2月6日（正月十六），多云间晴，3~4级西北风，最高气温3℃，最低气温-13℃。

节日期间总体气象条件良好，适宜户外赏灯和探亲访友。气象部门提醒，由于近期天干物燥，火险等级明显偏高，火险隐患增多，建议公众及有关部门提前做好火灾防范工作。